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BICC Meeting: Schweiz (25/04/24 – 28/04/24)

Letzte Woche ging es für unseren Jugenddelegierten nach Zürich in die Schweiz, genauer gesagt nach Richterswill. 

Der Schweizer Jugendrat hat rund 20 Delegierte aus über 10 Ländern zum BICC Meeting eingeladen. BICC ist ein Zusammenschluss mehrerer nationaler Jugendräte im Europäischen Jugendforum (YFJ), die sich vor den Konferenzen des Jugendforums treffen um diese gemeinsam vorzubereiten, sich auszutauschen und gemeinsame Beschlüsse einreicht. Belgien ist hier sowohl über den RDJ als auch den flämischen Jugendrat vertreten.


Das Hauptthema dieses Treffens waren die anstehenden Wahlen im Jugendforum. Es wird ein neuer Vorstand gewählt, der die Prioritäten des Jugendforums nach innen und außen neu ausrichtet. Der RDJ ist stolz, die flämische Jugenddelegierte Laure Verstraete zu co-nominieren und diese zu 100% zu unterstützen. 

Neben der Vorbereitung der anstehenden Wahlen mit vielen Interviews und Fragerunden haben die Schweizer Gastgeber ein interessantes Programm geplant.
Wir haben viel über die Schweizerischen Beziehungen mit der EU und dessen Auswirkungen auf die Schweizer Jugend gehört. Dafür hatten unter anderem ein ausführliches Gespräch mit den nationalen Parlamentarier Florian Molina, der uns mehr über die Schweizer Staatsstruktur erklärt hat. Zudem haben Vertreter des Schweizer Jugendrates uns mehr über ihre Arbeit berichtet und insbesondere das Onlinetool easyvote.ch vorgestellt. 

Neben weiteren Diskussionsrunden und dem Austausch von Best-Practice Beispielen aus den jeweiligen Nationalräten, konnte auch ich den anderen vorstellen, was der RDJ für junge Menschen in Ostbelgien unternimmt um sie auf die Wahlen vorzubereiten. Einerseits organisieren wir mehrere Podiumsdiskussionen für Erstwähler, andererseits haben wir den „Wat wählte 2.0“ Wahl-O-Mat gelauncht.

Es war ein sehr erfolgreiches Treffen und ich möchte mich bei dem Schweizer Jugendrat für diese tolle Zeit direkt am Züricher See und das so gut organisierte, interessante Programm bedanken. Am 15. Mai geht es dann für mich nach Molina in Spanien. Bis dann!
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